

Опыт участия ГПОУ ЧТОТиБ как федеральной пилотной площадки в конкурсе «Лучшие образовательные модели реализации общеобразовательной подготовки»

В рамках Федерального проекта «Современная школа» в июле 2022 года Читинскому техникуму отраслевых технологий и бизнеса присвоен статус федеральной пилотной площадки(ФПП) ФГБОУ ДПО «Института развития профессионального образования» по теме: «Апробация и внедрение федерального пакета методических разработок для обновления практики подготовки преподавания общеобразовательных дисциплин с учётом профессиональной направленности программ среднего профессионального образования, реализуемых на базе основного общего образования».

Как ФПП, в период с 31 октября по 12 декабря 2022г., техникум принимал участие во всероссийском конкурсе «Лучшие образовательные модели реализации общеобразовательной подготовки», который проводился среди ФПП по внедрению методической системы преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности. Организатор конкурса – Центр методического сопровождения среднего профессионального образования ФГБОУ ДПО ИРПО. Цель конкурса - обеспечение максимального охвата внедрения методической системы преподавания общеобразовательных дисциплин и трансляции лучших образовательных моделей реализации общеобразовательной подготовки при реализации программ СПО.

Конкурс проводился по двум направлениям:

1. «Отбор лучших образовательных моделей общеобразовательной подготовки по укрупненной группе профессий, специальностей»;
2. «Отбор лучших образовательных моделей общеобразовательной подготовки по образовательной дисциплине» (каждой из 8 ОД).

Перед началом конкурсных мероприятий ответственный ФПП прошел курсы повышения квалификации по программе ДПО «Методическая система преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности в образовательных организациях среднего профессионального образования». В ходе курсов познакомились с нормативной базой, обсудили вопросы методической системы преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности.

Внедрение методических продуктов проводилось на примере трех ОП разных УГПС. Один код УГПС назначался региональным оператором - 07.00.00 Архитектура(специальность 07.02.01 Архитектура). По выбору техникума еще 2 образовательные программы из других УГПС: 08.00.00. Техника и технологии строительства(специальность 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений), 11.00.00 Электроника, радиоэлектроника и системы связи(профессия 11.01.05 Монтажник связи).

Конкурс состоял из 4 этапов:

На I этапе с 31 октября по 15 ноября познакомились с критериями оценки, просматривали обучающие вебинары, семинары, разработали методические материалы.

20 преподавателей техникума активно принимали участие в разработке методических материалы(РП, ФОС, 2 тех. карты) по 8 общеобразовательным дисциплинам(астрономия, иностранный язык, русский язык, литература, математика, история, ОБЖ, физическая культура) для 3-х укрупненных групп.

Далее материалы проверялись, обрабатывались методистом техникума, сформированный пакет отправлялся региональному оператору.

Преподаватели уже имеют опыт работы в данном направлении, т.к техникум с 2021 г. - экспериментальная площадка ФИРО РАНХИГС по теме: Формирование общеобразовательных

основ профессиональных компетенций студентов СПО в условиях смешанного обучения с использованием дидактической платформы МЭО. В рамках эксперимента разрабатывали рабочие программы, включающие темы на проф.направленность. Кроме этого, преподавателями пройдены курсы повышения квалификации в ФГАОУ ДПО «Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации» по ДПО «Методика преподавания общеобразовательной дисциплины ... с учетом профессиональной направленности».

На втором этапе с 15 по 30 ноября преподаватели провели взаимную оценку разработанных рабочих методических материалов внутри региона, заполнили экспертные листы. Методические материалы для взаимопроверки были распределены региональным оператором между ФПП-участниками конкурса. Наши преподаватели оценивали методические материалы 3 ФПП региона.

Независимый эксперт оценивал комплект методических материалов по специальности 07.02.01 Архитектура.

На III этапе с 01 по 07 декабря представители ФУМО, руководства ФГБОУ ДПО ИРПО провели итоговые экспертные оценки конкурсных материалов.

На заключительном этапе 12 декабря подводились итоги конкурса, которые были размещены на информационных ресурсах ФГБОУ ДПО ИРПО.

По итогам конкурса Читинский техникум отраслевых технологий и бизнеса награжден дипломом II степени по направлению «Отбор лучших образовательных моделей реализации общеобразовательной подготовки по УГПС», укрупненная группа 07.00.00 Архитектура.

Преподаватель Рахимова Анна Александровна награждена дипломом II степени за разработку комплекта по общеобразовательной дисциплине русский язык по укрупненной группе 11.00.00 Электроника, радиоэлектроника и системы связи, профессия 11.01.05 Монтажник связи.

Участие в конкурсе позволило преподавателям приобрести еще больше опыта в разработке РП с учетом профессиональной направленности, поделиться идеями, обменяться знаниями, методическими материалами.

В настоящее время, в связи с новыми требованиями к реализации общеобразовательных предметов при освоении программ среднего профессионального, рабочая группа преподавателей техникума активно включилась в разработку РП по общеобразовательным предметам, имея уже большой опыт работы в данном направлении.

